



Úszás

V. Ezerjő
Kupa

Folytatás az 5. oldalon



Dr. Tarics Sándor

Isten éltesse!

Folytatás az 5. oldalon



Templom- szentelés

Püspöki áldás
2007. nov. 4.

Folytatás a 6. oldalon



Mór

I. évfolyam, 8. szám
2007. november

MÓR VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI HAVILAPJA

A TARTALOMBÓL:

Mórinform

Rozmaring tánccsoport

Nyolc kérdés, nyolc válasz

Móri sikerek a medencében

www.mor.hu

Köszönjük, hogy jöttél!



Megígértük, teljesítettük!

Horváth Lajos képviselő



Tisztelettel köszöntöm Mór város lakóit. Horváth Lajos vagyok a 7. számú választó körzet képviselője. 1962-ben születtem Mórton.

Tanulmányaimat Mórton, Székesfehérváron majd Tatabányán végeztem.

Feleséggel és három gyermekemmel 1985-óta élünk a Bányásztelepen, itt építettük fel családi házunkat és a vállalkozásunk is ide köt. A kezdeti családi vállalkozásunk időközben kinőtte magát, új műhelyt kellett építenünk, ezt

is helyben oldottuk meg. A Vajali- iparterületen építettünk egy 600 négyzetméteres kárpitosműhelyt, melynek technikai felszereltsége az Európai Unióban is megállja helyét. Az általunk készített termékek nagy része külföldi szállodákban öregbíti a cégünk és a város hírnevét. Immár négy éve dolgozom Mór városának képviselő testületében az Önök bizalmából, melyet újfent köszönök. A körzet képvisellete mellett két bizottság munkájából is kiveszem a részem, tagja vagyok a Pénzügyi-, valamint a Településfejlesztési bizottságnak is. Vállalkozási ismereteimet jól tudom hasznosítani mindkét területen. Türellemmel és felkészültséggel mindig a város, a körzet érdekeit előtérbe helyezve igyekszem a legjobb megoldást képviselni. Nehezen viselem a partalan vitákat a személyeskedéseket. Szerintem a cél mindenkinek egy, a város stabilitásának megőrzése és a további fejlődése. Eléréséhez a pályázati lehetőségek maradéktalan kihasználásával és csak önerő finanszírozásával kellene eljutni. Fontos elem még a hitelállomány csökkentése is, mely jelen pillanatban jó irányban halad. A költségvetés bevételei növekvő tendenciát mutatnak, a helyi gazdaság szereplői jól teljesítenek, lehetőséget teremtve az egészségügy és az oktatás támogatására. A választókörzetemben sok éves stagnálás után végre sikerült megindítani a felzárkóztatást a város frekvenciáltabb részeihez. Felújítottuk játszóterünket, befejeződött a csatornahálózat építése, megújultak útjaink. Reményeim szerint a jövőben is ezen az úton haladunk tovább. Céлом, hogy a vízelvezető árkok és a járdák rendbetétele belátható időn belül történjen meg.

Megígértük, teljesítettük...

Mór Város Önkormányzata döntött a legutóbbi közgyűlésén, hogy támogatást nyújt azoknak az újszülött gyermekek szüleinek, akik az igénylés feltételeinek megfelelnek. Nemes gesztus? Lehet. Kötelező járandóság? Jó volna. De egy dolog biztosan: segítség! A döntés hátteréről beszéltünk Fenyves Péter polgármesterrel.

– Nem hiszem, hogy Mórton volt olyan ember, aki a messze híres szülészet megszüntetését támogatta volna. De ha már így alakult a dolog, lépnünk kellett!

– *Milyen alternatív javaslatok voltak?*

– Sajnos egy ilyen országos gazdasági helyzet nem szolgáltatott túl sok alternatívát. Én azt kértem a javaslatok elkészítőitől, hogy az elsődleges szempont a móriak direkt támogatása legyen. Nem csak 18 év múlva van szükség segítségre, hanem most is!

Ezt a szempontot az követi, hogy könnyítsünk a terheken.

– *Mik is ezek jelen pillanatban?*

– Talán nem kell részleteznem, de egy-egy dolgot mégis kiemelnék. Egy kisgyermek érkezése, természetesen növeli a kiadásokat. Itt ne csak a kiságy, vagy a pelenka költségeire gondoljunk, hanem a rendszeres egészségügyi ellenőrzésekre is, ami szintén pénzbe kerül. Na ez az a pont ahol valódi segítségre van szükség.

– *Az előterjesztés szerint a támogatás összege gyermekenként 70.000 Ft.*

– Igen. Ennyi az a pénz, amit ebben a nehéz helyzetben az önkormányzat adni tud. Egyszeri támogatásról van szó. Úgy gondoltuk, hogy az azonnali segítség rögtön jól jön! Arra kérem a szülőket, hogy a város Szociális irodáját keressék fel és ott készségesen állnak rendelkezésükre.

KTK REKORD JÁRMŰJAVÍTÓ ÉS MŰSZAKI VIZSGABÁZIS VÉRTESBOGLÁR

TISZTELT GÉPJÁRMŰTULAJDONOSOK!
MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS VÉRTESBOGLÁRON
MINDEN JÁRMŰTÍPUSRA,
A HÉT MINDEN NAPJÁN 7h-15h-IG.

SENZÁCIÓS ÁRAK!
SZEMÉLYGÉPKOCSI VIZSGADÍJA 13.200.-Ft!!!!

UDVARIAS, GYORS KISZOLGÁLÁS
/VÁRAKOZÁSI IDŐ MAX: 1 ÓRA/
BEJELENTKEZÉS: TEL/FAX: 06-22/354-200

06-20/9628-646

e-mail: ktkrekord@invitel.hu

EZ TÖRTÉNT – EZ VAN

„Ludas” napok Mórton

A Móri Német Kisebbségi Önkormányzat és a Radó Antal Könyvtár és Művelődési Központ városunk intézményeivel karöltve minden évben gondoskodik arról, hogy a ködös, hideg, borongós november se teljen eseménytelenül. És ok van is a programokra, ünneplésre, hiszen a Mártonnap megtartása egyik régi hagyományunk- kár lenne elfelejteni!

Mire lapunk az Olvasók Kezébe kerül, már igen sok esemény lezajlott. A szervezésből, előadásokból Mór összes oktatási intézménye

kiveszi a részét évről évre: az óvodák, általános iskolák, a Táncsics Mihály Gimnázium és a Pásztói Miklós Zeneiskola egyaránt színvonalas műsorral ünnepelte Szent Márton napját; a kínálatban volt német nyelvű „mini” színelőadás, dalnulás és tánc, hagyományos móri süteménysütés, játszóház, hangverseny is.

A szervezők többek közt lampionkészítő játszóházzal, majd lampionos felvonulással, bállal, a móri borlovagok zártkörű „boros-libasütés” estével színesítették a programot.

Ősz van még, de kicsit tél!

Ha időnk engedi és a kedvünk is úgy tartja sétálunk egy jót az őszi szépségével áthatott Mórton. A fák színei a levegő illata mind-mid sugároz valamit, ami bennünk az őszt képét rakja össze. Szép, vagy jó? Egyéne válogatja. De mit jelentenek az őszi üzenetei? Miként érezzük magunkat az őszt „képeben”, így november közepén? Erre adunk most választ.

Kezdjük a látvánnyal. A fák elhullajtják leveleiket és készülnék a tél fogadására. A zöld terek és völgyek lassan színüket váltva „téliessé” válnak. A levelekben sétálva egyedi és megismételhetetlen hangokat hallunk. Zízen és roppan. Mordul, vagy csúszik? Ezek mind-mind az őszt hangjai még. Ködben ébredő reggel, vagy korán leszálló este? Igen ez is az őszt, de már a tél előfutára. Ha szerencsénk van szép a napfelkelte és valódi izgalmat rejthet a naplemente is.

Mit jelentenek a színek?

Ha igazán meg szeretnénk magyarázni a színeket, mindenre rá kellene hagyni, hiszen egyes emberek így, megint mások úgy magyarázzák például a barna szín jelentőségét. Megint mást mond a kémikus és megint mást a biológus. Ha egyeznek is gondolatok, a lényeg nem más, mint az, hogy a színek igen is hatással vannak ránk. Bizo-

nyos kultúrákban más és más jelentéssel bírnak. Például a piros szín Kínában szerencsét, Indiában tisztaságot jelen. A barna szín az Európai kultúrákban a férfiaság és a megbízhatóság jelentésével bír, addig Indiában a gyász színe. A narancs az életvidámság, a lendületesség és a nagylelkűség színe. Ha rózsaszínt választunk, akkor azt szeretnénk a környezetünknek üzeni, hogy nőiesek, lendületesek és élénkek is vagyunk.

Mit jelent érezni az őszt belülről?

Ha valaki fázott már át úgy igazán, az biztosan tudja, hogy mit jelent valamit belülről érezni. A hideg nagyon át tudja járni az embert. Átjárni és áthatni. De tudunk-e védekezni ellene? A választ a nagymama által kötött sál, vagy egy jó pulóver adhatja meg. Igen tudunk! Reánk hull az őszt, vagy már akár a tél érzése. Lelkünkre hat, szívünket támadja. Légy letört, húzódj vissza. Hideg és hosszú az éjszaka, még nehezebbek a napok. Ezt is tudjuk érezni. Sajnos. De van védelem! Megtalálni a gondolatok mögött azt az érzést, ami kivezet bennünket az olykor nyomasztó hangulati létezésből. Ez pedig nem más, mint a jóra való figyelés és a jóra való törekvés.

Köszönetnyilvánítás

2007. október 10-én a Szociális Alapszolgáltatási Központ az Idősek Világnapja alkalmából ünnepséget rendezett tiszteletünkre.

A fél 10-kor kezdődő rendezvényen Hartl Jánosné intézményvezető helyettes köszöntése után Kasos Lászlóné verset mondott, majd Langmáhr István a Szociális Bizottság Elnöke köszöntött bennünket.

Megtisztelt látogatásával Kállai László is a Kulturális Bizottság Elnöke. A tízórai elfogyasztása után az intézmény legnagyobb helyiségében foglaltunk helyet. Karacs Ildikó család

gondozó csodálatos dallal örvendeztetett meg bennünket. Ezt követően Feri bácsi, nyugalmazott zenész, szintetizátorral játszott a talpalávalót. Korunkat meghazudtolva délután 4 óráig táncoltunk, feledve minden fájdalmunkat.

Köszönet a felejthetetlen szép napért, a sok-sok süteményért, üdítőért, borocskáért. Az intézmény dolgozói fáradhatatlanul dolgoznak értünk egész évben.

Jó erőt, egészséget kívánunk nekik e szép napot megköszönve.

A Szociális Alapszolgáltatási Központ Gondozottai

Mindent Mórról - egy helyen

MÓRIFORM

Az a turista, aki eddig Móra érkezett, jobbra kíváncsiságától és ösztöneitől vezéreltetve tudta felfedezni városunkat – meg némi segítséggel, amelyet kis kérdezősködéssel a járókelőktől kapott. Mostantól azonban pontos és használható információkkal, ötletekkel felfegyverkezve indulhat neki Mór bebarangolásának, és mindezt már nem az utca emberétől, hanem kimondottan az „erre szakosodott” segítőtől gyűjtheti be.

Talán kevesen tudják még, de szeptember 27-én megnyílt a MÓRIFORM Idegenforgalmi és Turisztikai Iroda. Ahogy Beke Ildikó, a Radó Antal Könyvtár és Művelődési Központ új vezetője elmondta, ő fontosnak tartotta egy ilyen iroda létrehozását, és ezt annak idején már pályázataiba is belefoglalta. A Képző- és Iparművészeti Szabadiskola, a művelődési központ és a városi önkormányzat összefogásával pedig a tervet tett követte, és immáron másfél hónapja térhetnek be hasznos ötletekért a kíváncsiak a Lambergkastélyba, ahol a MÓRIFORM helyet kapott. Itt sok színes kiadvány között válogathat az érdeklődő, kaphat várostérképet, vásárolhat képeslapot, de akár a Mór története című könyvet is megveheti, keresgélhet éttermek, szállások között, sőt az iroda munkatársai tárlatvezetést, városvezetést is szívesen vállalnak. A lehetőséget az ide látogatók ki is használják: igen pozitív a nyitás óta eltelt időszak mérlege, számos magán-turista és csoport vette már igénybe az iroda szolgáltatásait. Hétköznap 9-16 óráig, szombaton 8-12 óráig tart nyitva a MÓRIFORM.

Bár az iroda már jelenlegi állapotában is nagyon hasznos és hiányt pótló, még inkább az lehetne, ha a városban működő összes intézmény, szolgáltató egység, vendéglátóhely, borosgazda elhelyezné itt a maga szórólapjait, reklámanyagait, hogy a tájékoztatás még szélesebb körű lehessen – és mindez persze reklámnak sem utolsó...

Ha végre itt az őszt...

...akkor sem kell bezárkózunk és elvonulunk szobánk magányába. Számos programból válogathatunk, melyeket érdemes meglátogatnunk. Lássunk egy kis ízelítőt a Radó Antal Könyvtár és Művelődési Központ novemberi, december eleji kínálatából!

A Márton-napi programsorozatból még elcsíphetjük a Petőfi Sándor Általános Iskola nemzetiségi műsorát a Művelődési Házban november 16-án 16 órától. Ugyanezen a napon, ugyanitt, ám este héttől a Móri Ifjúsági Fúvószenekar ad koncertet.

November 22-én folytatódik a „Sportos esték” sorozata: ismét Arany Tamás beszélget sportéletünk egyik neves képviselőjével- Martinek János után ezúttal ifjabb Knézy Jenővel.

November 30-án adventi felnőtt játszóház lesz a kastélyban, ahol kibontakoztathatjuk kreativitásunkat: koszorúkat, ablakdíszeket, asztali dekorációkat készíthetünk. Adventi játszóház december 8-án is lesz, ám ekkor nem csupán felnőtt, hanem családi programként. Sőt, a december 1-jei Mikulás-műsor és ünneplés keretén belül is „játszhatunk” majd.

December 3-án Benedek Elek-vetélkedőt rendez a könyvtár.

December 15-én a Művelődési Házban családi karácsonyi napot tartanak: lesz gyermekelőadás, tánc, játszóház és vásár is, este pedig a Móri Ifjúsági Fúvószenekar karácsonyi koncertjén vehetünk majd részt.

Aki nem talál a programok közt kedvére valót, az baktasson el a könyvtárba, hiszen tudjuk: „A könyv a legjobb barát.” A mi nem is olyan kicsi könyvtárunk pedig igencsak bővelkedik a hideg estékre való barátokban! Aki a könnyebb műfajt kedveli, az pedig vígan eltöltheti idejét a földszinti folyóiratolvasóban, ahol ingyen internetezhet, vagy válogathat a számos nívós folyóirat, újság közt (ki az manapság, aki tízféle lapot meg tud venni havonta?) - nem is tudjuk, mennyi minden lapul a kastély szobáiban. Ideje felfedezni!

„Hej, Rozmaring, Rozmaring..”

Gimnáziumi táncsoportként indult, mára városunk kulturális életének egyik stabil pontja a Rozmaring Táncgyűttes. Legyen bornap, bál vagy egyéb rendezvény a városban, a vidám csapat mindig ott van, hogy német nemzetiségi, hagyományörző táncokkal szórakoztassa a nagyérdeműt. Idén ünneplik fennállásuk tizenötödik évfordulóját; ebből az alkalomból Szatzkerné Ruff Angéla, a csoport vezetője beszélt lapunknak a táncgyűttesről, az elmúlt évek sikereiről.

– *Hány tagja van jelenleg a csoportnak? Mennyiben változott a „felállás” az eredetihez képest?*

– A Rozmaring létszáma ma huszonhat fő, de folyamatosan jönnek az újak, bővülünk. Eredetileg a Táncsics Mihály Gimnáziumban működött a csoport, ma a Radó Antal Könyvtár és Művelődési Központ „szárnyai” alá tartozunk. Ketten vannak, akik a kezdetek óta velünk táncolnak: Molnár Misi és Wundele Kriszti. És van egy kis csapat, akik ugyan nem táncolnak, de nélkülözhetetlenek: saját zenekarunk, akik próbákon, fellépéseken húzzák nekünk a talpalávalót.

– *Milyen sikereket mondhat magáénak a táncsoport?*

– Számos tánctalálkozón vettünk már részt az eddigi évek során. Több versenyen szerepeltünk, és szereztünk kiváló minősítést. Az egyik legemlékezetesebb dolog és legnagyobb siker mégis a móri sváb lakodalmás előadása volt, először 2003-ban. Ezzel a produkcióval 2005-ben a balatonalmádi Nemzetközi Lakodalmás Fesztiválon különdíjat nyertünk.

– *Milyen külföldi kapcsolatai vannak a csoportnak? Voltak-e emlékezetes utazások?*

– Természetesen voltak, hiszen sok külföldi táncgyűttessel vagyunk jó kapcsolatban, ápoljuk a barátságot. Jártunk már



Ausztriában, Németországban, Romániában, Szlovákiában, Olaszországban. De persze a hazaiakat sem hanyagoljuk el: többek között Pusztavám, Szár, Pilisvörösvár táncsoportjaival alakítottunk ki jó kapcsolatot.

Gratulálunk, és további sok sikert, élményekben gazdag táncos időtöltést kívánunk a Rozmaring Táncsoportnak!



A város

I. évfolyam, 8. szám
2007. november

www.mor.hu

Polgármesteri tájékoztató

Mór Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 2007. október 31-ei üléséről

Megígértük, teljesítettük!

1./ Az Egészségügyi Minisztérium által előterjesztett és országosan végrehajtott egészségügyi ellátórendszer reform intézkedéseinek következtében a Mór Városi Önkormányzat Kórház-Rendelőintézet szülészeti osztálya 2007. június 15-vel megszűnt. Mór Város Önkormányzatának képviselő-testülete a megszűnéssel egy időben elhatározta, hogy kidolgoz egy olyan szociális jellegű programot, amelynek alapján a móri családokban született gyermekek után anyagi támogatást biztosít.

A Képviselő-testület az önkormányzati törvényben kapott felhatalmazás alapján megalkotta az újszülött gyermekek családjának támogatásáról szóló rendeletet. A Képviselő-testület egyszeri támogatásban részesíti azt a családot, ahol az egy főre jutó havi nettó jövedelem a mindenkori nyugdíjminimum háromszorosát nem haladja meg. Jelenleg ez az összeg 81.390 Ft. A pénzbeli támogatás összege gyermekenként 70.000 Ft. A támogatást a gyermek születését követő 6 hónapon belül a Polgármesteri Hivatal közigazgatási és szociális irodáján lehet igényelni. A rendeletben foglaltakat a 2007. június 15. napja után született gyermekek esetében kell alkalmazni.

A Képviselő-testület a Kórház átalakítása során tett ígéreteinek megfelelően a rendelet megalkotásával betartotta szavát.

2./ A Mór Városi Kórház-Rendelőintézet korszerűsítése és átalakítása a mai napig nem fejeződött be. A fejlesztés további menetéhez igazodva a képviselő-testület

elfogadta a Kórház európai uniós pályázatának javaslatát. A közel 700 millió Ft-ot elérő tervezett fejlesztés minden tekintetben hosszútávon biztosítaná a Kórház működését. A program a Kórház minden területének fejlesztését érinti. A Képviselő-testület anyagi lehetőségeinek meglévin biztosította a pályázat elnyeréséhez szükséges 70 millió Ft-os saját önerőt. Bízunk a pályázat sikerében és a kórház vezetése által elkészített szakmai program megvalósításában.

3./ A Képviselő-testület az oktatás területén is jelentős fejlesztésekről döntött. A Petőfi Sándor Általános Iskola új épületszárnyának építésére vonatkozó pályázat beadásáról döntött. Az 500 millió Ft értékű beruházás önkormányzati finanszírozását biztosította.

A fenti pályázaton túlmenően a képviselő-testület megszavazta a Radnóti Miklós Általános Iskola korszerűsítésére vonatkozó pályázat benyújtását. A program tartalmazza a nyílászárók cseréjét, a fűtési rendszer korszerűsítését és bizonyos belsőépítészeti átalakításokat. A pályázathoz szükséges önkormányzati saját erőt biztosította. Mindkét pályázat beleillik a képviselő-testület által elfogadott kisvárosi iskolaközpont fejlesztési programba. Mindkét pályázat a színvonalas oktatás feltételeinek megteremtését szolgálja.

4./ A Móri Önkormányzat Képviselő-testülete az idegenforgalom és a turizmus fejlesztés egyik fontos lépéseként biztosította a forrást a MÓRINFORM Idegenforgalmi Iroda működéséhez. Ígéretünknek megfelelően az idegenforgalmi adóból beszedett pénz



visszajuttatásáról van szó. Az iroda a városlátogatási programokhoz, a borturizmus fejlesztéséhez és a város kultúrájának megismertetéséhez nyújt fontos információkat. A Képviselő-testület 2008. évben folytatja az idegenforgalom fejlesztése érdekében beszedett adóforintok visszajuttatását az idegenforgalmi és a vendéglátó ipari vállalkozók részére.

5./ Az Önkormányzat Képviselő-testülete egyhangú döntéssel elfogadta Bodajk Nagyközség városá nyilvánítási pályázathoz szükséges támogatását. Mór városának fontos – mint a kistérség vezető városának –, hogy Bodajk Nagyközség törekvése sikerrel járjon.

Fenyves Péter
polgármester

Soros testületi ülés 2007. október 31.

	Fenyves Péter pm	Arany Tamás	Bogyó Viktor	Brichter Józsefné	Czachesz Gábor	dr. Dévai Péter	Dömötör János apm	Gintner András	Horváth Lajos	Iván János	Kállai László	Kelemen Levente	Langmáhr István	Molnár Sándor	Schwarz Ferencc	Stolczenberger Róbert	Takács János	Törő Gábor	
	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
	nem	igen	nem	igen	nem	igen	igen	nem	igen	igen	nem	igen	nem	igen	nem	nem	igen	igen	nem
	igen	igen	igen	igen	igen	tartózk.	igen	igen	igen	tartózk.	igen	tartózk.	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
	nem	nem	nem	igen	nem	igen	igen	nem	nem	igen	nem	távol	nem	igen	nem	nem	nem	nem	nem
1.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	tartózk.	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
2.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
3.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
4.napirend	igen	igen	igen	tartózk.	igen	nem	tartózk.	igen	igen	igen	igen	tartózk.	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
5.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
	igen	igen	igen	igen	igen	nem	igen	igen	igen	nem	igen	igen	igen	nem	igen	igen	igen	igen	igen
6.napirend	igen	igen	igen	nem	igen	nem	nem	igen	nem	nem	igen	nem	igen	nem	igen	igen	igen	igen	igen
7.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
8.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
9.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
10.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
11.napirend	igen	igen	igen	tartózk.	igen	nem	tartózk.	igen	igen	nem	igen	nem	igen	nem	igen	igen	igen	igen	igen
12.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
13.napirend	igen	igen	igen	tartózk.	igen	nem	tartózk.	igen	igen	nem	igen	tartózk.	igen	nem	igen	igen	igen	igen	igen
13.a	nem	nem	nem	nem sz.	nem	igen	nem sz.	nem	nem	igen	nem	nem sz.	nem	igen	nem	nem	nem	tartózk.	nem
13.b	nem	nem	nem	igen	nem	igen	igen	nem	tartózk.	igen	nem	igen	nem	nem	nem	nem	nem	igen	nem
14.napirend	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.a	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.b	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.c	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.d	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.e	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.f	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	tartózk.	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	tartózk.	igen
15.g	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	távol	igen
15.h	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	távol	igen	igen	igen	igen	igen	távol	igen
15.i	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	távol	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.j	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	távol	igen	igen	igen	igen	igen
15.k	igen	igen	igen	igen	igen	nem	igen	igen	távol	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen
15.k.1	nem	nem	nem	tartózk.	nem	igen	tartózk.	nem	távol	igen	nem	igen	nem	igen	nem	nem	nem	tartózk.	nem
16.a	igen	igen	igen	igen	igen	tartózk.	igen	igen	igen	tartózk.	igen	tartózk.	igen	tartózk.	igen	igen	igen	igen	igen
	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	igen	tartózk.	igen	igen	igen	nem	igen	igen	igen	igen	igen
17.a	igen	igen	igen	tartózk.	igen	nem	igen	igen	tartózk.	nem	igen	nem	igen	nem	igen	igen	igen	tartózk.	igen
17.b	igen	igen	igen	tartózk.	igen	nem	tartózk.	igen	igen	nem	igen	nem	igen	nem	igen	igen	igen	távol	igen
17.c	igen	igen	igen	tartózk.	igen	nem	tartózk.	igen	igen	nem	igen	nem	igen	nem	igen	igen	igen	igen	igen
17.d	igen	igen	igen	tartózk.	igen	nem	tartózk.	igen	igen	nem	igen	nem	igen	nem	igen	igen	igen	igen	igen

Napirendi pontok megnevezése

1. Ügyrendi módosító javaslat (elfogadva)
2. Ügyrendi módosító javaslat (elvetve)
3. Napirend elfogadása
4. Ügyrendi indítvány (elvetve)
5. Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról
6. Tájékoztató az átruházott hatáskörben hozott bizottsági döntésekről és azok végrehajtásáról
7. Előterjesztés az újszülöttek támogatásáról szóló rendelet elfogadására
8. Javaslat a Mór város helyi építési szabályzatáról szóló 23/2006. (IX.5.) számú Ök. rendelet módosítására
9. Javaslat Mór Város Tanácsának „a városi címer és zászló használatáról” szóló 3/1985. (XII.31.) számú rendelete módosítására
10. Ügyrendi javaslat
11. Javaslat Mór Város Önkormányzata 2007. évi költségvetéséről szóló 7/2007. (II.20.) Ök. rendeletének módosítására
12. Előterjesztés Mór Városi Kórház-Rendelőintézet Európai Unió Pályázatának benyújtásáról és működési struktúrájának átalakítására
13. Javaslat a Városi Kórház-Rendelőintézet Alapító Okiratának módosítására
14. Javaslat az önkormányzat tulajdonában levő bérlakások bérlői ivóvíz- és csatornadíj hátralékának rendezésére vonatkozó megállapodás jóváhagyására
15. Javaslat a Közép-dunántúli Operatív Program keretében meghirdetett Közoktatási Infrastrukturális Fejlesztési támogatásra
16. Javaslat a Magyar Önkormányzatok Szövetségéhez történő csatlakozásra
17. Tájékoztató a Képviselő-testület által hozott takarékosági intézkedésekről, létszámleépítésekről, intézményi átszervezésekről
18. Előterjesztés Mór város idegenforgalmi irodájának, a MÓRINFORM hétvégi működésének költségvetési vonzatára
19. Módosító indítvány

20. 13.b Módosító indítvány
21. 14. Javaslat a Képviselő-testület 2007. évi II. féléves munkatervének módosítására
22. 15. Bejelentések az önkormányzatot érintő egyéb ügyekben
23. 15.a A Mór 5608 hrsz-ú ingatlan értékesítésének tárgyában
24. 15.b Előterjesztés a móri női kézilabda csapat 2007. évi támogatás kiegészítése tárgyában
25. 15.c Javaslat a Magyar Kapucinus Delegáció felújítási kérelme tárgyában
26. 15.d Javaslat a Pustavámi Evangélikus Gyülekezet felújítási kérelme tárgyában
27. 15.e Javaslat a Római Katolikus Egyházközség felújítási kérelme tárgyában
28. 15.f Javaslat a Móri SE Labdarúgó Szakosztály támogatási kérelme tárgyában
29. 15.g Javaslat a Gárdonyi Géza Általános Iskola sportpálya labdafogó háló felújításának támogatásáról
30. 15.h Javaslat szakemberlakásra fennálló bérleti jogviszony meghosszabbítására
31. 15.i Javaslat szakemberlakásra fennálló bérleti jogviszony meghosszabbítására
32. 15.j Előterjesztés Bodajk nagyközség várossá nyilvánításának kezdeményezése tárgyában
33. 15.k Előterjesztés Mór Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 283/2007. (X.3.) Kt. Határozatának kiegészítésére
34. 15.k.1 Módosító indítvány
35. 16.a Előterjesztés vagyonhasznosítási ügyekben
36. 17.a Javaslat a Mór, Nemes utca 3249 és 3266 hrsz-ú ingatlanok telekhatár-rendezésének tárgyában
37. 17.b Ügyrendi szavazás a vita lezárásáról
38. 17.c Kérdések, interpellációk
39. 17.d Iván János képviselő interpellációja tárgyában
40. Dr. Dévai Péter interpellációja tárgyában
41. Dr. Dévai Péter polgármesterhez intézett kérdése tárgyában
42. Dr. Dévai Péter polgármesterhez intézett kérdése tárgyában

FIDESZ

Bizonyára fájdalmas is lehet, ha az embernek, vagy szervezetnek néha tükröt tartanak. Miért gondolja az ellenzék, hogy csak neki van joga kőkeményen bírálni? A tények azok tények, azon nincs mit csúsztatni. Egy nagyobb közösség véleményét pedig hiába próbálják egy-két ember elszigetelt véleményének beállítani, nem fog menni. Túl nagy a felháborodás már városszerte az ellenzék egyre durvább vagdalkozása miatt. Álszent módon tökéletesnek beállítania magát egy szervezetnek nagy hiba, amikor a tények az ellenkezőjét mutatják, főleg, ha emiatt ketté is szakadt. Érdekes, hogy szinte tapintható az eddigi nagy ellenfelek közeledése ellenzéken belül. Nem csodálkoznánk azon sem, ha hamarosan felmelegített nagy barátságok alakulnának. Hogy is állunk a sokat hangoztatott „tökéletes” értékrenddel és az aktuális érdekekkel, kedves ellenzék? Hogy is állunk az egyesület által is megszavazott, állítólag országos botrányt kiváltó, valójában országos szinten teljesen érdektelen földüggyel? Egyszer szabad az értékecsészénél jóval magasabb áron eladni, másszor meg a gondolata is felháborító? Nehéz döntésnél mentességet kérünk érintettség miatt, máskor meg mélyen elhallgatjuk érintettségünket? A népszerűséget lehet nagy szólamokkal keresni, a Fidesz inkább marad az eredményes munkánál és koncentrálna az eredményes kórházi vezetés támogatására, vagy éppen a gyermekek vállalkozó anyagi megsegítésére. A város gyarapodásához pedig továbbra is ide kell hozni a befektetőket, nem pedig elijeszteni mesterségesen gerjesztett botrányokkal.

MÓR VÁROS JÖVŐJÉÉRT

Eltelt egy év. Igen eltelt egy év az önkormányzati választások óta, s ahogyan az szokás ilyenkor minden megválasztott szervezet, tisztségviselő értékeli az elmúlt időszakot és tájékoztatja választóit. Élve a helyi írott és elektronikus média adta lehetőségeivel kis- városunkban mi is megtettük az elmúlt hetekben. Tényszerűen, tárgyyszerűen - tettük ezt, úgy ahogyan kell,- nem szétválasztva a kormányzó és ellenzéki pozíciókat adta lehetőségeket egymástól. Megítélésünk szerint a választást követően már csak egy létezhethet: a TESTÜLET, amely a város előre haladásáért, a választói jobb élet minőségéért munkálkodik. E szándék vezérelt minket akkor is, amikor koalíciós partnerként próbáltunk együttműködni a helyi Fidesz frakcióval. Nem ment! Nem ment, mert a helyi Fidesz frakción belül sajnos létezik olyan képviselő is, akik a képviselőiséget nem szolgálatnak, hanem hatalomnak tekintik, ami bizonyos értelemben az is, de nem mindegy azt mire használja fel az ember. „Aki nincs velünk, az ellenünk van”, hallhattuk egy-két hangadójuktól, de tudjuk ezzel nem mindegyikük tud azonosulni! Frakciójuk tagja, a Polgármester Úr láthatóan igyekszik egy irányba sodorni a szálakat, s ehhez segítségére van a Mór Város Jövőjéért Egyesület frakció tagja, a Polgármester Úr, Dömötör János is, akinek munkáját higgadság, elfogulatlanság, felkészültség jellemzi. A polgármester bizonyíthatja: politikai kapcsolat nélkül, emberi, szakmai kapcsolat révén is lehet együttműködni a közös cél érdekében, A VÁROS ÉRDEKÉBEN.

MSZP

Úgy tűnik a FIDESZ frakció egyre mélyebb szintre süllyed. Az előző lapszámban megjelent véleményük hűen tükrözi stílusukat, a helyi politikában jellemző viselkedésüket. Csodálkozunk és a választópolgárok jó része ugyancsak értetlenül szemléli, hogy a FIDESZ soraiban ülo egy-két jó szándékúnak hitt képviselő hogyan tud még ezzel is mindig azonosulni. Nem tudhatjuk, hogy a választást megelőzően a FIDESZ kinek mit ígért, mindenesetre igen gyorsan csapant meg a kormányzó többség létszáma. Ahhoz még így is elegendőnek, élen a város polgármesterével, hogy a demokráciát az SZMSZ-re és minden egyébre hivatkozással a sárba tiporják. A polgármester a testület megfelelő tájékoztatása helyett folyamatosan mellébeszél: a gyerek koráról, a freudenbergi lecsófőzészről, stb. Sorra születnek a politikai döntések, ami nem lenne baj, ha azok a szakmai, jogszabási feltételeknek is megfelelnek. Nem úgy, mint az elhíresült ingatlan eladás, vagy a Művelődés Központi létszám leépítés levezénylése. A képviselői kérdések, interpellációk azért nem hangozhatnak el, mert azok felvetik a városvezetés felelősségét az országos botrányt kiváltó ingatlan ügyben. Felelősségük az elhallgatás ellenére is fennáll törvényességi és erkölcsi vonatkozásban egyaránt, nem is szólva a politikai felelősségről. Véleményünk szerint még mindig nem késő lefolytatni a fegyelmi vizsgálatot a felelősség megállapítására. Ebben partnerek vagyunk a józan gondolkodású móriakhoz hasonlóan!

KDNP

„Ha megdobnak kövel, dobd vissza kenyérrrel!” A „furcsára” sikerült bodajki polgármesteri megnyilvánulás ellenére egyöntetűen támogattuk Bodajk várossá nyilvánítását, és ez számunkra soha nem is volt vitáma. Hajrá Bodajk! Hiszen településben gondolkodunk, nem személyekben. Új frakciónk bízik benne, hogy az elmúlt időszak komoly ellenzéki támadásai nem érik el az általuk várt negatív hatást, és az emberek továbbra is az eredmények alapján ítélik meg a különböző politikai szervezeteket. Kis város ez, minden városvezetőt személyesen is ismerhetnek a választók, és próbálja bárki is manipulálni az embereket bármilyen eszközzel, mindenki tudja már, hogy számára ki maradt hiteles, és ki csak „bort iszik és vizet prédikál”. Ennek megítélését tényleg hagyjuk az emberekre. Nagyon örülünk, hogy megszülethetett végre az újszülött gyermekek, ill. családjuk támogatásáról szóló rendeletünk. Szólni ugyan továbbra is Fehérváron lehet, de így hozzájárulhatott a város a költségekhez. A kórház vezetőinek pedig szívből gratulálunk az eddigi eredményekhez, a példátlanul nehéz körülmények között olyan utakat találtak, melyek végigvitele esetén újra büszkék lehetünk az ellátás színvonalára. Bízunk benne, hogy ez is méltó példája lesz annak, hogy a munka hozza az igazi eredményeket, és nem a sok mellébeszélés. Az ellenzék pedig nyugalomra intjük. A vagdalkozás helyett eredményeket tessék felmutatni!

Dévai képviselő úr írása lapzártáig nem érkezett meg szerkesztőségünkbe.

8 HÉTKÖZNAPI KÉRDÉS 8 JOGÁSZI VÁLASZ

1. Mit kell tennie egy állpolgárnak, ha a családban haláleset történik?

Ha otthon következik be haláleset, a hozzátartozóknak először a háziorvost kell értesíteniük. Ő fogja hivatalosan is megállapítani a halál beálltát, és annak okát. Ezek után a temetkezési vállalatot kell értesíteni, aki elszállítja a holttestet, és a temetést is lebonyolítja. Az örököléssel kapcsolatosan érdemes közvetlenül ügyvédet felkeresni.

2. Mit kell tennie a sofőrnek, ha az autójában, egy másik gépkocsi belehajt és - más hibájából kifolyólag - kár keletkezik.

Ha gépkocsinkban kár keletkezik, és nem rendelkezünk CASCO biztosítással, ám ismerjük a károkozót, tőle kell a kár megtérítését kérnünk. Ha gépkocsijával okozott kárt, a kötelező gépjármű-felelősség biztosítása alapján a károkozó fizeti meg a nekünk okozott kárt. Nagyon lényeges, hogy még a baleset helyszínén ki kell töltenünk a betétlapot, melyen részletesen feltüntetni a káresemény helyét, módját, idejét, és annak felelősségét. Ezt később nehéz pontosan visszaidézni. A kitöltött betétlapot a károkozó biztosítójához kell eljuttatni, akik megvizsgálják az esetet, és megfizetik az ügyfelük által okozott kárt.

3. A szülő mit tehet, ha gyermekét eltanácsolják az iskolából, szerinte mondvacsinált okból.

Az iskola fenntartójához fordulhat panaszával, indoklásért. Ha továbbra is úgy érzi, hogy igazságtalanul bocsátották el gyermekét további - jogi - lehetőség áll rendelkezésére, de az esetek többségében érdemes - a gyerek érdekeit figyelembe véve - új, szimpatikus iskolát keresni!

4. Észrevettem, hogy a kertemből a szomszéd lecsípett egy darabot!

A körzeti földhivatal minden esetben ad hiteles térkép-másolatot. Ezen a másolaton egyértelművé válik a terület mérete. Soha ne kezdjünk drasztikus lépéseket, mert az nem jó irányba visz! Ha mérésről foglalkozó szakembert hívunk - figyeljünk arra, hogy hiteles engedélye legyen - ő tud számunkra pontos információt adni. Ezután egy érvekkel alátámasztott beszélgetés a szomszédal jól jöhet. Ha ez sem sikerül érdemes ismét az ügyvel ügyvédhez fordulni.

5. az utcán megtámadtak...

Ha ismeretlenek megtámadnak valakit az utcán, a rendőrséghez kell fordulnia. Ha személyi sérülés, vagy anyagi kár keletkezett ismeretlen tettes ellen kell feljelentést tenni. Az eset pontos felidézésével és a támadó személyleírása után a rendőrség nyomozni kezd.

6. egyesületet szeretnék alapítani.

Egyesület alapítását legalább 10 embernek kell kezdeményeznie. Az egyesület létrehozó alapító okirat megszerkesztésével és annak bíróság nyilvántartásba vételeztetésével érdemes ügyvédet megbízni, aki rendelkezik a szükséges formanyomtatványokkal.

7. az üzletnek hitelre van szüksége

Mielőtt hitel vennénk fel érdemes több pénzintézetnél is érdeklődnünk a kondíciókról. Régi és jól bevált „trükk”, hogy bizonyos - lényeges - részek apró betűvel vannak írva. Figyeljünk rá. Ha itt is jogi segítségre van szükség bátran forduljanak ügyvédhez, ezzel is sok energiát és pénzt takaríthatnak meg.

8. végrendeletet írhatok otthon kézzel?

Az otthon, kézzel írt végrendeletet csak olyan nyelven lehet érvényesíteni, amelyet a végrendeletkező ért, és amelyen írni, illetőleg olvasni tud. Az írásbeli magánvégrendelet akkor érvényes, ha annak végrendeleti minősége, keltének helye és ideje magából a végrendeletből kitűnik, és ha a végrendeletkező azt elejétől végig maga írja és aláírja, vagy ha más írja le, azt két tanú előtt aláírja.

Dr. Kasza Regina
jogász

SPORT

Úszás vízben és boldogságban!

2007.10.13.-án került sor - a Móri Bornapok keretein belül - az V. Ezerjő Kupa Országos Meghívásos Úszóversenyre. Óriási létszámú egyesületek képviselték magukat. A versenyt Fenyves Péter Mór város polgármestere nyitotta meg.

A Fejér Megyei egyesületek kítették magukért, a csapatversenyt a Hullám 91 csapata nyerte meg, megelőzve a Budafóka XXII.SE-t és a Kaposvári SI 013t.

A móri versenyzők is nagyon jól szerepeltek:

Stumpf Fanni az 1993 születésűeknél: 200m gyors I. hely, 200m vegyes I. hely, 50m gyors I. hely

Brumbauer Franciska a 2000-ben születetteknel: 50m mell II. hely

Brumbauer Bence az 1997-ben születetteknel: 100m vegyesben II. hely

Varga Nóra az az 1997-ben születetteknel: 50m gyorson III. hely

A 4x50m leány vegyes váltó III. hely(Brumbauer Kata, Szabó Virág, Varga Nóra, Stumpf Fanni, Összesen: 3 arany, 2 ezüst, 2 bronzéremmel zárta móri csapat, amely a verseny erősségét és mezőnyét nézve szép eredménynek mondható. A versenyen az egyesület újoncai is rajthoz álltak első versenyükön(Rubint Dorka, Turpinszky Máté, Matajsz Gergő, Wéninger Gábor).

A legeredményesebb móri versenyzőnek különdíj járt, amelyet a lányoknak Arany Tamás

Mór Város Önkormányzatának képviselő testületének és Sportbizottságának a tagja ajánlott fel Stumpf Fanni kapta. A fiúknál az egyesület által felajánlott különdíjat Brumbauer Bence kapta.



ADVENT 2007

Az Adventi koszorú gyertyáit Fenyves Péter polgármester, valamint az általa felkért történelmi egyházak - az Evangélikus, a Református a Római Katolikus Egyház, és a Kapucinus Rendház - képviselői gyűjtik meg, ünnepélyes keretek között.

Az Adventi gyertyák meggyújtására Mór város központjában, a Szt. István téren, és a Polgármesteri Hivatal előtt - az alábbi időpontokban kerül sor:

• December 2-án vasárnap 16.30 órákor

ÜNNEPI MŰSOR:

Petőfi Sándor Általános Iskola
Pitypang Óvoda
Szabadság téri Óvoda

•• December 9-én vasárnap 16.30 órákor

ÜNNEPI MŰSOR:

Dr. Zimmermann Ágoston
Általános Iskola
Napsugár Óvoda

••• December 16-án vasárnap 16.30 órákor

ÜNNEPI MŰSOR:

Radnóti Miklós Általános Iskola
Pászti Miklós alapfokú Művészetoktatási Intézmény

•••• December 23-án vasárnap 16.30 órákor

ÜNNEPI MŰSOR:

Szent Erzsébet Római Katolikus
Általános Iskola
Magnificat Egyházi Kórus

Interkulturális és multikulturális oktatás Móron

A Fejér Megyei Pedagógiai Szakmai és Szakszolgáltató Intézettel közös pályázaton vett részt a móri Petőfi Sándor Általános Iskola és a Táncsics Mihály Gimnázium az Európai Unió EGÉSZ ÉVEN ÁT TARTÓ TANULÁS program keretében.

A program címe: Interkulturális és multikulturális oktatás - nevelés a különböző intézményekben.

A nyertes pályázat eredményeként 2007. október 18-án hat országból (Finnország, Hollandia, Franciaország, Nagy - Britannia, Törökország, Görögország) 7 közoktatási szakember látogatott el a Petőfi Sándor Általános Iskolába, hogy megismerjék az interkulturális és multikulturális oktatás - nevelés eredményeit.

A rendelkezésre álló rövid egy óra alatt meggyőződhetek a szakemberek arról, hogyan valósul meg az inter- és multikulturális oktatást a nemzetiségi nevelés - oktatás és a komplex művészeti nevelés területén.

Rövid 15 percben a 6.a osztályban a móri német népviselet jellemzőivel foglalkoztak a gyerekek Trosztmér Zsuzsanna tanárnő irányításával. Az iskola könyvtárában prezentáció segítségével prezentálták a kollégák a Petőfi iskola főbb tevékenységét, eredményeit. A nemzetiségi táncsoport és kórus is

bemutakozott.

A beszélgetés és véleménycsere után a szakemberek Táncsics Mihály Gimnáziumban ebédeltek, majd a gimnáziumi kollégák is - hasonló módon, mint a Petőfi iskolában - alapos, színes és szemléletes tájékoztatást adtak a gimnáziumban érvényesülő inter- és multikulturális oktatás - nevelés tartalmairól, formáiról és lehetőségeiről.

Az intézmények látogatása után Fenyves Péter polgármester fogadta a delegációt, s tájékoztatta a vendégeket a város fejlődéséről, gazdasági mutatóiról és a közoktatás helyzetéről.

Ezt követően városnézés keretében megtekintették Mór kulturális nevezetességeit, német nemzetiségi vonatkozású emlékeit.

A móri látogatás a Frey család pincéjében borkóstolással, a borkultúra megismerésével végződött. A különböző országokból érkező oktatási szakemberek jó benyomással utaztak el a városból. Szakmailag magasra értékelték azt a tevékenységet, melyet a két intézményben a nevelés - oktatás több területét érintően tapasztaltak.

Mór, 2007. november 5.

Erdeiné Négele Erzsébet
igazgató

Sportbarátok figyeltem!

Szeretnénk könyv formájában kiadni „Mór Labdarúgása” történetét megalakulástól napjainkig.

Ehhez kérnénk a segítségüket. Akinek bármilyen emléke van, (fénykép, igazolvány, oklevél, stb.) az juttassa el hozzánk. Természetesen vissza fogja kapni. Mivel pénzügyi vonzata is van a szerkesztésnek, így aki anyagilag tudná támogatni (egyéni vállalkozó, üzem, stb.) annak a jelentkezését is várjuk. A könyvben reklámlehetőséget biztosítunk számukra.

Várjuk Sportbarátaink jelentkezését!

Sporttársi üdvözléssel a szerkesztők:

Bors Csaba, Hrubos Zsolt, Király Ferenc
Mór, 2007 év októbere

94 évesen hagyta abba a teniszt!



Dr. Tarics Sándor a tudós-bajnok a Mór Újság olvasóit is köszöntötte.

Nemrégiben ismét itthon járt Magyarországon egyik leghíresebb felalálója Dr. Tarics Sándor egyetemi tanár, aki nem mellékesen olimpiai bajnok vízilabdázó. Egy baráti beszélgetésen többek között elmondta, hogy jószívvel emlékezik vissza a hajdani sikerekre (Berlin 1936 olimpiai arany) és arra, hogy milyen sokat köszönhet egyetemi tanárainak. A statisztikusok állítását - miszerint nemzetközi mérkőzésen soha

nem úszott ki a medence szélére vesztesen - megerősítette. Büszke arra, hogy egy világszabadalom - a földrengés-biztos építkezés kitalálása és megtervezése - az ő nevéhez köthető és több ezermilliárd dollárnyi vagyon van ezáltal biztonságban, szerte a világon. A mindennapi élete a mai napig telis tele van izgalommal, hiszen egy megoldatlan matematikai tétel megoldása mozgolódik a fejében és 87 éves kora óta szinte napi rendszerességgel foglalkoztatja is. A sport nem tűnt el teljesen az életéből, de szomorúan közölte, hogy a sérülések elkerülések érdekében a teniszt 94 évesen abba kellett hagynia! (Hú, csak mi is tudjuk akkor majd abbahagyni!)

A jókedvű és vidám Sanyi bácsi örömmel írt az újság olvasóinak egy üzenetet és arra kért, hogy internetes oldalát bátran böngésszem és ajánljam mások figyelmébe is. (www.alexandertarics.com)

Isten éltesse, Sanyi bácsi!

MÓR Újság
olvasóinak
Szeretettel
Dr. Tarics Sándor

ADVENTI VÁSÁR

a Szent István téri parkolóban elhelyezett faházakban:
december 7-től folyamatosan, naponta: 9-18 óráig
december 24-én (hétfő): 9-12 óráig

Minden kedves érdeklődőt nagy tisztelettel és őszinte szeretettel várunk!

Impresszum: Mór Város Önkormányzatának Közéleti Havi Lapja
Kiadó: Mór Város Önkormányzata
Főszerkesztő: Kiss Norbert
Munkatársak: Kis Irma, Márki Krisztina, Karch Edit
Fotó: Hrubos Fotó
Szerkesztőség: 8060 Mór, Szent István tér 6.
e-mail: morujzag@mor.hu
Nyomda: AlphaPress Grafikai Stúdió és Nyomda
8000 Székesfehérvár, Homokosor 7.
Gesztési Béla vez.
Készült: 5000 példányban

Ádvent – eljövétel

Csukjuk csak be a szemünket egy percre. Csendben gondoljunk arra, hogy mit várunk, mit remélünk az elkövetkezendő időszakról. Talán jobban tesszük, ha nem a politikai csatározások mezsgyéjén haladunk, hanem sokkal inkább a lelkünk várákosait helyezük előtérbe. Egy jó szó, egy kedves mosoly, talán sok-sok szeretet ezek azok, amiket mindannyian várunk. A keresztény (krisztusi) ember eljövételt vár. A Megváltó eljövételt. Csendes és egyben meghatározó eljövétel ez. Több egy gyermek születésénél: isteni eljövétel. Csávossy Elemér SJ atya könyvében a négy ádventi gyertyát az alábbiak szerint „nevezi” el: Első hét -- „Veniet Dominus.” Az Úr jön. Második hét -- „Parate vias Domini.” Készítsétek az Úr útját. Harmadik hét -- „Prope est Dominus.” Az Úr közel van. Negyedik hét -- „Mane videbitis gloriam eius.” Holnap látni fogjátok dicsőségét. A nem keresztény ember ünnepe vár. Olyan ünnepe, amiben szeretet lakik. Amiben az ajándékozás öröme túlmutat egy tárgy mindennapi jelentésén. Egy dologban minden ember egyetért: várjuk, nagyon várjuk a Karácsonyt.

Az alábbi Babits Mihály verssel kívánunk minden kedves olvasónak szép és kedves várákosást...

Ádventi köd

*Tél van megint!
Reggel amint
fölbredeks,
még betekint
az utcalámpa
sötét szobámba,
mert odakint
kőd van megint.*

*Elbuvik a
nap-paripa
az ég dugottabb
aklaiba,
hova a csillag-
állatok bujnak
nappalira:
Kos, Bak, Bika...*

*Tán a ravasz
égi lovas
»sötéten tartja«,
míg egy kamasz
s vig turf-inas
a forró pálya
gyepét kitarja:
az új tavasz.*

*S én mint kinek
nagy versenyek
tétén végső
reménye remeg,
szorongva kérdem,
mit rejtenek
e függönyök
s az istenek?*

*És lesz-e még
hogy fölfakad
a borulat,
s küld-e a nap
egy sugarat,
mint vért a seb,
vagy megfuladt
a köd alatt?*

*És lesz-e még
Lángja elég
hevitni, mint
valaha rég
e földi lét
fagyát s az ember
vak életét
valaha még?*

*Ágyon ülök
s nincs egy szemernyi
kedvem kikelni.
Talán örök
marad a köd
amely beföd
s kásásan ing a
tetők fölött.*

*Óh könnyű rímek,
friss zengzetek,
csengessetek!
Végem, ha vígaszt
nem lelhetek
tibennetek...*



Koszorúzás október 23-án...



...és főhajítás november 4-én.



Vasdiploma



Templomszentelés

A Radó Antal Könyvtár és Művelődési Központ rendezvénynaplója

2007. november

2007. november 8.

18.00 A szekszárdi DBU Színház előadása: No sex (a MNKÖ rendezvénye)
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. november 9.

15.00 Lampion-készítő játszóház
Helyszín: Lamberg-kastély
16.00 Pitypang Óvoda nemzetiségi műsora – Erzsébet téri Műv. Ház
16.00 Hagyományörző klub alakuló gyűlése
Helyszín: Lamberg-kastély
18.00 Lampionos felvonulás a Szent György szobortól a Lamberg-kastélyig. A hagyományörző klub és intézményünk meglepetéssel várja a kastélyba érkezőket.

2007. november 10.

19.00 Márton bál
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. november 14.

14.30 Megemlékezés Wekerle Sándor születésnapja alkalmából
Helyszín: Wekerle Sándor emléktábla

2007. november 16.

16.00 Petőfi Sándor Ált. Isk. műsora
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház
19.00 A Móri Ifjúsági Fúvószenekar hangversenye
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. november 17.

19.00 Pitypang Óvoda szülők-nevelők bálja
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. november 21.

10.00 Baba-Olvashó
Helyszín: Lamberg-kastély, könyvtár

2007. november 22.

18.00 Sportos esték
Vendég Knézy Jenő
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. november 30.

17.00 Adventi felnőtt játszóház
Helyszín: Lamberg-kastély

2007. december

2007. december 1.

15.00 Mikulás műsor, játszóház
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. december 3.

„Benedek Elek” vetélkedő
Helyszín: Lamberg-kastély, könyvtár

2007. december 8.

10.00 Adventi játszóház
Helyszín: Lamberg-kastély

2007. december 15.

10.00 Családi karácsonyi nap (játsszóházzal, vásárral, gyermekelőadással és táncházzal)
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház
18.00 Fúvószenekar karácsonyi koncertje
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. december 18.

17.00 Nyugdíjas karácsony
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. december 20.

18.00 Sportos esték
Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. december 22.

10.00 Adventi játszóház
Helyszín: Lamberg-kastély

Karácsonyi hangverseny

Közreműködnek: Móri Vegyeskar
Magnificat Kórus
Fiori Colorati Kórus
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

2007. december 30.

A Móri csata 159. évfordulójára megemlékezés
Helyszín: A História Klub előadása és játszóház a Lamberg-kastélyban, majd koszorúzás a Homoki temetőben

2007. december 31.

Szilveszteri bál
Helyszín: Erzsébet téri Művelődési Ház

Színek a nagyvilágból

Nagyon fogy a pápa könyve

Immár magyarul is megjelent XVI. Benedek pápa A Názáreti Jézus című könyve. A Szent István Társulat által kiadott fordítást október 31-én mutatták be a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia székházában. A megjelenést követő pár napban közel 4000 darab könyv fogyott el belőle.

Hódító úton a hibrid motor. Jön a víz!

Hibrid motor az új Honda Civichez. Az új fejlesztés egy benzin-elektromos hibrid motor, amelyben egy 1339 köbcentis benzines erőforrásba integráltak egy 158 voltos elektromos motort. A 21. század technikájának első nagy lépcsőfoka ez, amit a Honda már széria-autóként is forgalmaz. Nem egyetlen márkaként! Pár év és jön a vízzel működő széria autó. Ki lesz az első?

Klímavédelem az istállóban?

Gondolta volna, hogy például egy kilogramm sajt előállításához annyi üvegházhatású gáz kibocsátással jár, mintha 70 kilométert autóznánk. A klímaváltozásért felelős üvegházhatású gázok mennyiségének növekedéséért elsősorban az erőműveket és a közlekedést tesszük felelőssé, holott a mezőgazdaság szerepe szintén nem elhanyagolható. (forrás: National G.)

50 éve megy a Trabi

1947-ben gördült le a szalagról az első Trabant. Hát nem volt egy Bogár, de legalább „papírból” volt! Nem volt egy csoda, de megbízható volt. Ha valami nem működött, csak meg kellett nézni a gyertyát, vagy a jó kis mérőpálcával ellenőrizni a benzin mennyiségét. Kifejezetten jó illat volt benne, mi úgy hívtuk „vundertrabi”. Voltak akik fényezték, voltak akik tuningolták, megint mások dolgoztak vele. Mindegy is, mert a fontos: 50 éve köztünk! Hajrá Trabi! Go Trabi! Go!

Mór is látható a Google Maps oldalon.

A Google Maps távoli műholdas képeit egyre nagyobb felbontású fotók váltják fel, és sok nagyvárosnak már az utcáit is bejárhatjuk. Ez utóbbi most egy újabb nézőponttal bővült. – írja a techline.hu. A Google Maps térképeinek jobb felső sarkában korábban csak a Satellite, Map és Hybrid gombokat láthattuk. Ezekkel lehet szabályozni, hogy a műholdról készült fotók, a rajzolt térkép vagy mindkettő látszódjon. Ezekhez a nézetekhez jött még egyes amerikai városoknál a Traffic és a Street View. A Traffic színes sávokkal mutatja valós időben, hogy milyen forgalom van az egyes útszakaszokon. Ha valaki odatéved az oldalra és a móri címét beüti...

A pisai ferdetorony nem dől így...

A kelet-frízöldi Suurhusen lepipálta az itáliai Pisát toronyferdeségből, immár a kis német falu a kategória Guinness-rekordere, és novemberben meg is kapja a csúcsteljesítményéről az igazolást. Az ó-szászországi templomtorny elhajlása 5,07 fok, míg a pisai torony dőlésszöge csak 3,97 fok. Magassága ugyanakkor fele se a pisaiénak, díszítettsége pedig messze elmarad olasz riválisától.

Út a nevetésen át!

A többet nevető emberek egészségesebbek, sikeresebbek, elégedettebbek és boldogabbak is. Ha a kutatások ezt igazolják, abban bizonyosan van is igazság. Természetesen az ok-okozati viszony felcserélhető, mondhatja a szkeptikus, vagyis aki alapvetően boldog, egészséges és kiegyensúlyozott az eleve többet nevet, de a nevetéskutatás (merthogy ilyen is létezik) eredményei ennek a fordítottját is bizonyították megdönhetetlenül. Az intenzív nevetés például felélénkíti a vérkeringést, gyorsítja az anyagcserét, így a káros anyagok hamarabb távoznak szervezetünkben. Egy kiadós hahotázás hatására gyulladáscsökkentő és fájdalomcsillapító hatású vegyületek szabadulnak fel a testben, amik erősítik az immunrendszer ellenállóságát és javítják a közérzetet. Amikor csak tehetjük neveljük. (forras: eletmod.hu)